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OBUDOWY MODUŁOWE


Obudowy modułowe
STANDARD

Zaprojektowaliśmy dwa rodzaje elementów  do konfigurowania uniwersalnych obudów urządzeń automatyki przemysłowej. Są nimi boczki (lewy i prawy) oraz profil środkowy. Zunifikowane wymiary i możliwość mocowania na szynie TH 35 gwarantuje ich łatwy montaż oraz szybką instalację w rozdzielnicach elektrycznych.

UNIWERSALNOŚĆ

Środkowy profil zawiera trzy rozstawy prowadnic na różnych wysokościach aby mógł pomieścić elementy i układy o różnych gabarytach i stopniu skomplikowania. Atutem jest krawędziowe prowadzenie pakietów co zwiększa  ich powierzchnię montażową. Wymienny panel czołowy dodatkowo poszerza możliwości zastosowań.

MONTAŻ

Wszystkie elementy łączone są zatrzaskami, co ułatwia montaż i eliminuje konieczność użycia dodatkowych łączników. Dowolne ilości środkowych profili można  ze sobą kojarzyć uzyskując potrzebną wewnętrzną przestrzeń obudowy. Połączone dwa skrajne panele z kolei tworzą obudowę o szerokości jednego modułu.

BEZPIECZEŃSTWO

Zastosowanie jako materiał obudowy sztucznego tworzywa RABS, o klasie palności VO, gwarantuje w normalnych warunkach  zabezpieczenie przed porażeniem (zgodność z wymogami pkt. 6.4 oraz 6.8 normy PN-IEC-1010-1+ A1;1996). Przyjęte rozwiązania konstrukcyjne zapewniają zaś stopień ochrony IP 20 .

TRWAŁOŚĆ I ESTETYKA

Duża odporność mechaniczna daje pewność, iż obudowa długo zachowa pierwotny wygląd, jednocześnie chroniąc elementy wewnątrz przed niekorzystnym wpływem otoczenia. Również z myślą o estetyce użyto materiału nie ulegającego wpływom promieniowania UV
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